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XII.  ÀÝïñ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ëÏÇ½µÁ: 
       Scegliere l’inizio della frase. 

 
 ..... che  il direttore abbia già accettato il nostro invito. 
 
a) Spero 
b) Sono sicuro 
c) Sono convinto  
d) Io dubitavo 
 
 ..... sarebbe diventato un famoso regista. 
 
a) Se non avesse fatto dei bei film 
b) Se non fosse sostenuto economicamente 
c) Benché non sia molto bravo 
d) Se avesse avuto un titolo di studio più pretigioso  
 
 ..... aiutare gli amici in difficoltà. 
 
a) Per tutti è una grande fatica 
b) Veramente si apprezza molto   
c) Non è bello 
d) Nella vita è impossibile 
 
   ..... sono riuscito a trovare molti funghi nel bosco. 
 
a) Dopo la pioggia abbondante 
b) Sono uscito dall’ufficio e 
c) Con l’aiuto di un apparecchio speciale 
d) Mentre lavoravo 
 
..... passare le ferie in una bella compagnia. 
 
a) Nella vita non è mai possibile 
b) E’ sempre molto piacevole 
c) Nessuno non gradisce mai 
d) E’ proibito 
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²é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»ÉÇë Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñáõÙ å»ïù ¿ ÁÝïñ»É ³ÛÝ ï³ñµ»ñ³ÏÁ, 
áñÁ Ò»ñ Ï³ñÍÇùáí ×Çßï å³ï³ëË³ÝÝ ¿, ¨ å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃÇ Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý 
Ù³ëáõÙ Ï³ï³ñ»É ÝßáõÙ: 

ÊáñÑáõñ¹ »Ýù ï³ÉÇë ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»É Áëï Ñ»ñÃ³Ï³ÝáõÃÛ³Ý: àõß³¹Çñ 
Ï³ñ¹³ó»°ù Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ ³é³ç³¹ñ³Ýù ¨ å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ ³é³ç³ñÏíáÕ 
ï³ñµ»ñ³ÏÝ»ñÁ: ºÃ» Ò»½ ãÇ Ñ³çáÕíáõÙ áñ¨¿ ³é³ç³¹ñ³ÝùÇ ³ÝÙÇç³å»ë å³ï³ëË³Ý»É, 
Å³Ù³Ý³ÏÁ ËÝ³Û»Éáõ Ýå³ï³Ïáí ¸áõù Ï³ñáÕ »ù ³ÛÝ µ³ó ÃáÕÝ»É ¨ ¹ñ³Ý ³Ý¹ñ³¹³éÝ³É 
³í»ÉÇ áõß: 
 

Ò»ñ ³éç¨ ¹ñí³Í Ã»ëï-·ñùáõÛÏÇ ¿ç»ñÇ ¹³ï³ñÏ Ù³ë»ñÁ ¸áõù ³½³ïáñ»Ý Ï³ñáÕ »ù 
û·ï³·áñÍ»É ë¨³·ñáõÃÛ³Ý Ñ³Ù³ñ: Â»ëï-·ñùáõÛÏÁ ãÇ ëïáõ·íáõÙ: êïáõ·íáõÙ ¿ ÙÇ³ÛÝ 
å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃáõÕÃÁ: 

²é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ  Ï³ï³ñ»Éáõó Ñ»ïá ãÙáé³Ý³ù å³ï³ëË³ÝÝ»ñÁ áõß³¹Çñ ¨ 
ËÝ³Ùùáí Ýß»É å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃáõÙ: ä³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃÇ ×Çßï Éñ³óáõÙÇó ¿ 
Ï³Ëí³Í Ò»ñ ùÝÝ³Ï³Ý ÙÇ³íáñÁ: 
 

ò³ÝÏ³ÝáõÙ »Ýù Ñ³çáÕáõÃÛáõÝ: 
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² Ù³Ï³ñ¹³Ï 

 

 Quest’anno Paolo e Maria non hanno aspettato l’estate, ma hanno deciso di partire per le 
vacanze un po’ prima. Si sa che di solito gli italiani vanno in ferie soprattutto nei mesi di luglio 
e agosto. In questo periodo, infatti, le scuole e molte grandi fabbriche sono chiuse e così sono 
liberi di lasciare le loro città caotiche e andare a riposare.  

Anche Paolo e Maria hanno fatto così in passato... ma qualche volta è bello cambiare!!! Così 
questa volta sono andati a riposare per dieci giorni in un tranquillo agriturismo nella campagna 
toscana non lontano dal mare. In questi ultimi anni sono sempre più numerose le persone che 
scelgono di passare le loro ferie in campagna. E’ stata una vacanza veramente rilassante e 
interessante. Hanno vissuto a contatto con la natura, hanno fatto lunghe passeggiate a piedi, 
hanno gustato la sana e buona cucina tradizionale italiana. Hanno conosciuto anche molti turisti 
stranieri. 

In generale gli stranieri scelgono di passere le vacanaze nel loro paese perché sono attratti 
dalle sue bellezze naturali ed artistiche... ma dobbiamo che negli ultimi tempi molti turisti 
stranieri sono attratti soprattutto dalla genuina cucina italiana...  
 

 

 
Quale è il periodo preferito dagli italiani per le vacanze? 
 
a) Tutto l’anno. 
b) I mesi di luglio e agosto. 
c) In primavera e autunno. 
d) Il periodo invernale. 
 
Dove sono andati in vacanza Paolo e Maria? 
 
a) In montagna. 
b) In una campagna toscana. 
c) In un paese esotico 
d) Al mare. 
 
Perché gli italiani vanno in ferie soprattutto in quel periodo? 
 
a) Perché i bigletti aerei costano meno. 
b) Perché di solito molte grandi fabbriche e le scuole sono chiuse. 
c) Perché in quel periodo le agenzie propongono i viaggi molto economici. 
d) Perché in quel periodo nessuno lavora. 
 
 

Come hanno passato le vacanze Paolo e Maria? 
 
a) Sono andati a raccogliere fiori e funghi nei boschi vicini. 
b) Sono andati a pescare. 
c) Hanno fatto passeggiate a piedi, hanno gustato piatti tradizionali italiani... 
d) Hanno fatto lunghe passeggiate a cavallo. 
    
 

Da che cosa sono soprattutto attratti i turisti stranieri in Italia? 
 
a) Dalla gentilezza e generosità degli italiani. 
b) Dalla sana e buona cucina italiana. 
c) Dalle feste e dalle sagre tradizionali. 
d) Dalle bellezze naturali ed artistiche. 
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XI.  ÀÝïñ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ: 
     Scegliere la continuazione corrispondente della frase, 

 
Le suggirerei di andare a vedere quella mostra di pittura ..... 
  
a) perché non ci sarà nessuno. 
b) perché è veramente interessante e bella. 
c) perché è mal organizzata e per niente originale. 
d) perché sei molto interessato alla scultura. 
 
Non sono convinta che ..... 
 
a) Paolo accetterà la nostra proposta. 
b) sarebbe andato ad aiutare Carla. 
c) fece così come diceva. 
d) lui abbia ascoltato quello che ho detto. 
 
Se lo stato prestasse maggiore attenzione alle richieste degli imprenditori..... 
 
a) avevano potuto aiutare i dioccupati. 
b) potranno contribuire al bilancio statale. 
c) non avranno lasciato il paese. 
d) loro potrebbero creare molti posti di lavoro. 
 
Eravamo costretti di prendere un altro treno..... 
 
a) benché c’era sciopero generale. 
b) perché volevamo spendere molti soldi. 
c) anche se i treni erano fermi e c’era sciopero. 
d) perché quello nostro era già partito. 
 
Mio padre contnua a guidare la sua macchina di trent’anni fa..... 
 
a) benché sia vecchia. 
b) sebbene è tutta rotta e non frena bene. 
c) purché guadagna molti soldi. 
d) anche se funziona benissimo. 

71 

72 

73 

74 

75 



X. îñí³Í 4 Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝÝ»ñÇó Ù»ÏÁ ëË³É ¿: 
      Üß»É, Ã» áñ Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý Ù»ç Ï³. 
      Una di quattro frasi non è corretta. Trovare la frase in cui c’è: 

 
ß³ñ³¹³ëáõÃÛ³Ý ëË³É, 
errore nell’ordine delle parole, 

 
a) Mi scusi Signora, non potrei aiutarLa. 
b) Siamo stati costretti di aspettare la delegazione quasi un’ora. 
c) Piero non sapeva che Claudia aveva già un cellulare nuovo e gliene ha regalato uno 

anche lui.   
d) Non abbiamo ancora glieli spediti. 
 
³ÝáõÕÕ³ÏÇ ËáëùáõÙ ëË³É, 
errore del discorso indiretto, 

 
a) Chiara mi domandò dove fossero andati a finire questi due ragazzi che erano là pochi 

minuti prima.   
b) Il mio collega mi invitò a prendere un caffè con lui. 
c) Volli sapere se era andato a vedere quel film che era veramente straordinario. 
d) Il dirigente mi chiese come mi trovassi in quella ditta. 
 
Ñ³ñ³µ»ñ³Ï³Ý ¹»ñ³Ýí³Ý ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É, 
errore nell’uso del pronome relativo, 

 
a) La fabbrica in cui lavora mio padre si trova in periferia.  
b) Vorrei avere i nomi di che vuole fare l’esame domani. 
c) Ciò che è successo ieri sembra impossibile. 
d) A cena abbiamo mangiato un dolce che era squisito. 
 
Ý³Ë¹ÇñÇ ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É, 
errore nell’uso della preposizione, 

 
a) Non vedo Gianni di almeno due settimane. 
b) La sua relazione non è piaciuta per niente al professore della letteratura. 
c) Ho parlato con tua madre al telefono ieri sera. 
d) Piero non ha fatto in tempo a prendere il treno delle sette. 
 
Ïñ³íáñ³Ï³Ý ë»éÇ ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É, 
errore nell’uso della forma passiva, 

 
a) Tutta la pianura è attraversata da un fiume lunghissimo. 
b) La vera mozzarella viene stata preparata solo con latte freschissimo. 
c) Speriamo che le Vostre proposte siano accettate dalla commissione. 
d) Per fortuna la fabbrica che inquinava l’ambiente è stata chiusa dal governo. 
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II.   ¶ïÝ»É, Ã» å³ñµ»ñõÃÛáõÝÝ»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÁ áñ µÝ³·³í³éÇÝ ¿ í»ñ³µ»ñíáõÙ: 
     A quale campo si riferisce ciascuno dei brani proposti: 
 

 
Nel terzo secolo l’Impero Romano è immenso, dominati dai militari, ma anche è minacciato 
da molti pericoli.  

 
a) società 
b) storia 
c) geografia 
d) politica  
 
Alla fine del pranzo si offre la pasta frolla con la grappa. Mangiare questo dolce è quasi un 
rito. E dopo una bella mangiata che cosa di meglio di un buon caffè. Veramente è un piacere 

 ritrovare gli odori e l’atmosfera di casa in questo locale. 
 

a) turismo 
b) cultura 
c) cucina 
d) natura 
 
C’è un altro effetto fondamentale della riforma elettorale: nei grandi comuni il sindaco non 
risulta più da accordi tra i partiti e le elezioni diventano maggioritarie. 

 
a) politica 
b) economia 
c) storia 
d) cultura  
 
Questo grande scienziato fece ricerche importantissimi sugli eclissi lunari e solari.   
  
a) turismo 
b) scienza 
c) natura 
d) clima 
 
In Italia anche il settore dei servizi è molto sviluppato e comprende le telecomunicazioni, il 
turismo che rimangono gli elementi più attivi di questo campo.  

 

a) economia 
b) moda 
c) geografia 
d) storia  
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 III. ÀÝïñ»É ×Çßï µ³Û³ÓևÁ: 
 Scegliere la forma giusta del verbo. 

 
Ieri mi è successa una cosa strana. Mi ..........11.......... alla stazione ferroviaria con il biglietto 

e la prenottazione per un wagone letto. Ma non mi hanno accettato perché ..........12.......... con 
me il mio gatto, naturalmente in gabbia. Prima il conduttore del treno con tono ironico, e poi il 
capotreno ..........13.......... che con la nuova legge gli animali non potevono viaggiare in treno. 
Poi due agenti della polizia ferroviaria mi ..........14.......... di non salire sul treno. Quindi ho 
chiamato un taxi e ..........15..........  a casa pieno di rabbia verso il personale della stazione che mi 
..........16.......... il viaggio.  Il comportamento del personale ferroviario ..........17.......... molto 
perché ..........18.......... in treno con il gatto da più di dieci anni e non ..........19.......... mai 
problemi di questo tipo. Mi sono informato e ho scoperto che i cani, i gatti ed altri animali di 
piccola taglia ..........20.......... viaggiare con un pagamento supplemantare.  

 
 
 

a) mi sarei presentato 
b) mi sono presentato 
c) mi presenterei    
d) mi presento 

 
 
 

a) avessi 
b) avevo 
c) abbia                                  
d) avevo avuto 

 
 
 

a) hanno dichiarato 
b) dichiarassero 
c) avranno dichiarato                                          
d) dichiaravano 

  
 
 

a) ordinerebbero 
b) hanno ordinato 
c) avrebbero ordinato 
d) ordinavano 

 
 
 

a) sono tornato 
b) tornerò 
c) tornavo 
d) fossi tornato 

 

11 

12 
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a) ha rovinato 
b) rovinerà 
c) sarà rovinato 
d) rovinava 

 
 
 

a) avrebbe sorpreso 
b) sorprendesse 
c) ha sorpreso 
d) avesse sorpreso 

 
 
 

a) viaggierò 
b) avevo viaggiato 
c) viaggerei 
d) viaggio 

 
 
 

a) ho avuto 
b) abbia 
c) ho                
d) avrò 

 
 
 

a) hanno potuto 
b) possono 
c) avevano potuto 
d) può 
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IX. Üß»É ×Çßï å³ï³ëË³ÝÁ: 
       Scegliere la risposta giusta 
 
      Tutti sanno che le mele fanno bene ..........56.......... . La mela è ..........57.......... di acqua e di Sali 
minerali: è quindi un ottimo modo per idrattarsi dopo un’..........58.......... sportiva per esempio. E’ 
un frutto poco calorico, continene fibre e niente grassi.   Ma la scienza assicura   che questo frutto 
possiede anche altre ..........59.......... . La polpa è ideale per ..........60.......... i diturbi dello stomaco. E 
a fine pasto ha anche una ..........61.......... igienica per i denti. La mela è un ottimo ingrediente anche 
..........62.......... di bellezza perché ..........63.......... la pelle e l’aiuta a rinnovarsi. In questi ultimi anni 
sono nate molte iniziative per le persone che vogliono ..........64.......... vacanze e trattamenti di 
bellezza a base di mele: ci sono de3lle offerte davvero ..........65.......... nei luoghi di produzione 
della mela.                           
      

 
 

a) salute      
b) potenza  
c) salvezza          
d) vita                                         

                                      
 
 

a) ricca  
b) povera     
c) scarsa                                               
d) completa                                          

 
 
 

a) azione  
b) attività 
c) animazione                               
d) energia                                            

  
 
 

a) possibilità  
b) abilità                 
c) proprietà               
d) specialità                                       

 
 
 

a) coreggere      
b) riparare                                     
c) aggiustare            
d) curare                                             
                                  

 

56 

57 

58 

59 

60 

 
 

a) produzione 
b) funzione 
c) creazione 
d) operazione 

 
 
 

a) luogo  
b) campo  
c) fondazione   
d) piano 

 
 
 

a) protegge      
b) appoggia                          
c) assiste 
d) favorisce 

 
 
 

a) legare    
b) separare 
c) abbracciare  
d) unire 

 
 
 

a) giuste 
b) convenienti         
c) giustificate   
d) comode 
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´ Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 
VIII.  Î³ñ¹³É ï»ùëïÁ ¨ Ýß»É Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ Ñ³ñóÇ ×Çßï å³ï³ëË³ÝÁ: 
          Leggere il testo e scegliere la risposta giusta di ciascuna domanda. 
                                           

         In quei tempi Stefano era povero. Andava a scuola con gli abiti vecchi e rotti del 
babbo, camminava con scarpe troppo strette. Le gioie della sua vita erano rare e modeste: 
una volta l’anno andava a teatro e una domenica l’anno a mangiare in un piccolo ristorante 
del centro.  

I ragazzi della sua età, che avevano il babbo ricco e benestante, spendevano molti soldi 
per giocattoli, paste, frutta e divertimenti vari. Eppure lui aveva bisogno di denaro più degli 
altri, perché desiderava comprare libri, giornali, carta da scrivere, penne ...  

Sua padre non poteva dagli nulla, durava fatica a mantenere la famiglia.  
Come fare dunque? 
Ha ricorso a più mezzi: prima di tutto all’aconomia. Ogni settimana riusciva a risparmiare 

un po’ di soldi, con i quali comprava un libro e qualche quaderno. Sua mamma era più 
misericordiosa del babbo, aveva capito la sua passione e con grossi sacrifici trovava il modo 
di dargli un po’ di soldi per settimana.  

Stefano ricorda sempre con orgoglio le umiliazioni di quelli anni e non si lamenta di 
quella miseria. La facilita della sua vita gli avrebbe fatto, forse più vigliacco, meno 
appassionato, e, alla fine, più povero.  
                 
Quale era la condizione sociale di Stefano da ragazzo? 
 
a) Era benestante. 
b) Apparteneva alla borghesia ricca. 
c) Sua famiglia viveva nelle buone condizioni sociali. 
d) Viveva in povertà. 
 
Quali erano le gioie importanti della sua vita? 
 
a) Di divertirsi e di frequentare vari locali di svago. 
b) Di andare una volta all’anno a teatro e una domenica l’anno in un piccolo ristorante. 
c) Di scarpe e nuovi vestiti. 
d) Le gioie della sua vita erano quelle di spendere i soldi sui giocattoli e sul mangiare. 
 
 Cosa facevano i ragazzi della sua età? 
 

a) Compravano vari libri e giornali. 
b) Risparmiavano soldi per comperare carta da scrivere e penne. 
c) Si impegnavano molto nello studio. 
d) Spendevano molti soldi per giocattoli, per mangiare, per i diertimenti. 
      
Perché lui aveva bisogno di soldi? 
 

a) Per andare a teatro e nei luoghi di divertimento. 
b) Perché desiderava comprare libri, giornali, quaderni, penne e carta da scrivere. 
c) Non voleva che i compaagni di scuola scoprissero la sua condizione sociale. 
d) Per poter aiutare la famiglia. 
 

In che modo riusciva a procurarsi un po’ di soldi? 
 
a) Riusciva a risparmiare un po’ di soldi grazie all’economia che faceva e al piccolo aiuto 

della mamma. 
b) Con grossi sacrifici guadagnava soldi. 
c) Faceva piccoli lavori in una libreria. 
d) Gli dava soldi il padre. 
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IV. ÀÝïñ»É ×Çßï ï³ñµ»ñ³ÏÁ: 
  Sciegliere la variante giusta per completare il testo.  
 

 La Sicilia è ..........21.......... stata la terra degli agrumi. Questa  magica isola, ..........22.......... 
mare Meditterneo, offre al viaggiatore le arance ..........23.......... del mondo. Il nostro consiglio 
..........24.......... visita per la prima volta ..........25.......... isola troppo poco conosciuta e di venire in 
inverno.  

..........26..........  atterra a Catania e viene ..........27..........  nord, può vedere dall’aereo il 
contrasto ..........28.......... neve bianca del grande vulcano Etna ed il verde lucido degli alberi 
..........29..........  agrumi davvero straordinario. Passeggiare in ..........30..........  e un’esperienza 
indimenticabile, così come è indimenticabile il sapore di tutti questi frutti, ricchi di proprietà 
nutritive. 

 
 

21  
 

a) mai  
b) sempre                  
c) spesso                
d) più                                                                      

 
22  

 
a) attraverso il      
b) per il      
c) in mezzo al       
d) dentro il                                                                   

 
23  

 
a) ottime     
b) buonissime           
c) molto più                                               
d) più buone                                                   

  
24  

 
a) a cui  
b) al quale 
c) a chi  
d) chi 

 
25  

 
a) quest’ 
b) queste 
c) a questa 
d) questo 

 

26  
 

a) cui 
b) per chi 
c) chi 
d) il quale 

 
27  

 
a) dal 
b) da 
c) d’ 
d) dallo 

 
28  

 
a) dalla 
b) tra la 
c) in 
d) nella 

 
29  

 
a) da 
b) con gli 
c) di 
d) degli  

 
30  

 
a) compania 
b) campagna 
c) accompagnamento 
d) compagna  
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V.  ¶ïÝ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ÁÝ¹·Íí³Í ³Ý¹³ÙÇÝ í»ñ³µ»ñáÕ Ñ³ñóÁ: 
       Trovare la domanda giusta del termine sottolineato della frase. 
 

 
Lavora così tanto per aiutare i suoi cari. 
 
a) Per chi lavora? 
b) Perché lavora così tanto? 
c) Che cosa fa per aiutare i suoi cari? 
d) Quanto lavora ? 
 
Mario e Carla si sono conosciuti tanti anni fa all’università di Bologna. 
 
a) Chi si sono conosciuti? 
b) Quando si sono conosciuti? 
c) In quale università si sono conosciuti Mario e Carla? 
d) Dove si sono conosciuti mario e Carla? 
 
Quest’anno Paloma va in vacanza in Sicilia con i suoi amici. 
 
a) Con chi va in vacanza? 
b) Quando va in vacanza? 
c) Chi va in vacanza? 
d) Dove Paloma va in vacanza? 
 
Pamela preferisce andare al mare in macchina perché è più veloce. 
 
a) Come preferisce andare in vacanza Pamela? 
b) Chi va in vacanza? 
c) Perché Pamela preferisce andare al mare in macchina?  
d) Dove Pamela preferisce andare in vacanza? 
 
Dall’anno scorso  non ha nessuna notizia dai suoi amici italiani che sono in America. 
 
a) Da quando? 
b) Per quanto tempo? 
c) Dove sono i suoi amici? 
d) Da chi non ha notizia? 
 
La compagnia aerea italiana ha rimandato tutti i voli verso l’Europa per la nebbia. 

 
a) Per quale motivo la compagnia ha rimandato i voli? 
b) Quale compagnia ha rimandato i voli? 
c) I voli verso dove sono stati rimandati? 
d) Quali voli sono stati rimandatii? 

 
 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

 7

VI. ØÇ³óÝ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝÝ»ñÇ  I  ¨ II  ëÛáõÝ³ÏÝ»ñáõÙ ïñí³Í Ù³ë»ñÁ:  
 Unire le due parti  della  frase.  

 
  
 Non è necessario che     a)  perché passava in quel momento la 
            polizia.  
I miei genitori mi hanno regalato un   b)  voi ci accompagniate alla stazione.    
bel viaggio                    
La fortuna ci ha assistito                                    c)  per i motivi economici. 
     
Preferirei rimandare il viaggio                    d)  benché la loro situazione economica
            non fosse buona. 

 
VII.  ¶ïÝ»É ¹»ñ³ÝáõÝáí ÷áË³ñÇÝí³Í µ³éÁ: 
        Trovare la parola  sostituita dal pronome. 
 

I turisti ne hanno visitati alcuni.  
 

a) delle varie regioni 
b) i musei 
c) tutti i monumenti storici del paese        
d) dei siti archeologici  

                                      
Ci penso sempre. 
 

a) alla mia famiglia 
b) dei miei genitori 
c) dallo studio           
d) il futuro del mio paese 

 
Gliel’ho già scritta e mandata due 
giorni fa. 

 
a) il programma all’agenzia 
b) la lettera al preside 
c) il progetto al ministero         
d) l’articolo alla redazione 

  
I bambini l’hanno mangiata tutta. 
 

a) un po’ di frutta 
b) il gelato 
c) poca pasta    
d) la torta 

 
Quelle degli anni sessanta mi piacciono 
di più. 

 
a) le canzoni 
b) il design e la moda 
c) la letteratura             
d) le opere liriche e i poemi letterari 
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Le piacciono tanto i quadri di questo 
pittore. 

 
a) a Dina e a Franca 
b) a mia mi figlia 
c) alle mie amiche 
d) a molte ragazze 

 
I partecipanti ne sono appena tornati.  
 

a) della banca 
b) dalla sala dei convegni 
c) all’ufficio postale     
d) in albergo 

 

Li avete accompagnati all’aeroporto?. 
 

a) la delegazione ufficiale 
b) i vostri ospiti 
c) le vostre amiche 
d) il vostro direttore  
 

 
Se ne sono approfittati. 
 

a) della nostra generosità 
b) all’occasione giusta 
c) sulla nostra sincerità 
d) dalla situazione favorevole 

 
Le sue sono molto più originali e 
interessanti. 

 
a) i progetti 
b) le sue proposte 
c) gli ultimi libri 
d) La creazione 
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